

ВСТРЕЧА СО СТАРЫМ ДРУГОМ

КАЖДАЯ встреча с этим замечательным человеком, большим артистом, выдающимся борцом за мир и верным другом советского народа доставляет огромную радость. Поль Робсон снова в Москве.

...Гостиница «Советская». Раннее утро. Мы входим в номер, где живет Робсон. Он поднимается навстречу, протягивает свою большую руку и говорит по-русски: «Здравствуйте...».

Вся дальнейшая беседа с Полем Робсоном протекала в основном без помощи переводчика. Наш старый друг с каким-то особенным удовольствием говорит по-русски, быстро подбирает необходимые слова и рассказывает много, много интересного.

На этот раз Поль Робсон приехал в Советский Союз по приглашению Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

Поль Робсон приветствует москвичей

Больше года не был Робсон в Советском Союзе. За это время он побывал в различных странах мира. Тысячи англичан рукоплескали ему, когда он играл роль Отелло.

— У меня была затем, — говорит артист, — очень интересная поездка в Австралию и Новую Зеландию. Мне пришлось пробыть в этих странах около десяти недель. Был и ряд интереснейших концертов, в которых я не только исполнял негритянские песни, но и вел беседу о поэзии, об истоках народных песен. Мне пришлось и в Сиднее, и в Мельбурне, и в других городах выступать на многочисленных митингах в защиту мира, встречаться с людьми самых различных профессий.

— Но вот не так давно, —

продолжает Робсон, — я сказал своей жене Эсланде, которая сейчас находится в Лондоне, что я снова еду в СССР. И вот я в Москве. Это доставляет мне большую радость. В вашей замечательной столице я собираюсь пробыть три недели. Вчера у меня состоялась первая и очень интересная встреча с москвичами. Она происходила в телевизионной студии. И было очень приятно, когда по окончании моего выступления, несмотря на поздний час, в телестудию звонили москвичи и поздравляли меня с новым приездом.

Мы интересуемся дальнейшими планами выдающегося американского певца.

— У меня впереди, — говорит он, — снова многочисленные поездки. Сейчас я вернусь в Англию, а потом приму участие в музыкальном фестивале «Пражская весна». Летом доведется побывать в Венгрии, Румынии,

а также в Болгарии, где я никогда еще не был. А осенью снова хочется приехать к вам в Советский Союз.

— Как здоровье Эсланды?

— Сейчас она чувствует себя очень хорошо, и этим мы обязаны советским врачам. Эсланда работает над большим романом из негритянской жизни. Кроме того, она пишет книгу о Конго, где была дважды, корреспондирует в негритянские газеты Соединенных Штатов Америки.

Наша беседа подходит к концу. У Поля Робсона сегодня встреча со студентами Университета дружбы имени Патриса Лумумбы. Робсон на прощание оставляет в нашем блокноте следующую запись:

«Очень рад быть снова в Советском Союзе и приветствовать советских друзей. Моя семья шлет также свой привет». И по-русски Робсон дописывает: «Всего хорошего».

Добро пожаловать, наш дорогой друг, неутомимый боец за справедливость и мир!

А. Сербин,
В. Шевцов.

I am very happy
to be again in
the Soviet Union and
to greet my Soviet
friends. The family
sends their
greetings
Peace to Warsaw
Paul Robeson

Mar 22/1961

ВЕТЕРНАЯ МОСКВА
МОСКВА

22 MAR 1961